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  СТАНОВИЩЕ 

от д-р Нона Димитрова Глушкова – доцент в ПУ „Паисий Хилендарски“ – гр. Пловдив 

на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност 

„доцент“ на Медицински колеж, Медицински университет – гр. Плевен,  

по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки;  

професионално направление 3.4. Социални дейности 

 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 99 от 22.11.2024 г. за нуждите на 

катедра „Социални и фармацевтични дейности“ на Медицински колеж, Медицински 

университет – гр. Плевен, като единствен кандидат участва гл. ас. д-р Вероника Спасова 

Спасова от Медицински университет  – Плевен, Медицински колеж, катедра „Социални и 

фармацевтични дейности“. 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

 Със заповед № 3772 от 17.12.2024 г. на Ректора на Медицински университет – Плевен 

съм определена за член на научното жури за осигуряване на процедура за оценяване на 

кандидат за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 3. 

Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.4. Социални дейности в 

катедра „Социални и фармацевтични дейности“ към Медицински колеж при МУ – Плевен.  

За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат: гл. ас. д-р 

Вероника Спасова Спасова от Медицински колеж при МУ – Плевен.  

Представеният от гл. ас. д-р Вероника Спасова Спасова комплект материали на хартиен 

и електронен носител е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на МУ 

– Плевен.  

На първото си заседание, поведено на 31.01.2025 г., научното жури прие документите по 

конкурса и установи, че представената от гл. ас. д-р Вероника Спасова Спасова научна 

продукция е в съответствие с националните минимални изисквания, определени в ЗРАСРБ и 

ППЗРАСРБ, и със задължителните изисквания в МУ – Плевен и се допуска до участие в 

конкурса. На това заседание бях определена за изготвяне на становище. При проучването и 

анализа на материалите установих, че няма процедурни нарушения. Представеният от гл. ас. 

д-р Вероника Спасова Спасова комплект документи е добре систематизиран и дава 

възможност за обективна и пълна оценка на кандидата за участие в конкурса за заемане на 

академичната длъжност „доцент“. 

Гл. ас. д-р Вероника Спасова участва в конкурса за доцент с 31 (тридесет и един) научни 

труда: 1 (една) монография и 30 (тридесет) научни статии. Тази научна продукция не е 

представена за придобиване на академичната длъжност „главен асистент“ и на 

образователната и научна степен „доктор“. Всички научни трудове са в профила на конкурса, 

отговарят на изискванията и се приемат за рецензиране.   

Биографични данни за кандидата  

Гл. ас. д-р Вероника Спасова Спасова получава ОКС „магистър“ по специалността 

„Социални дейности“ през 1997 г. ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий” – гр. Велико Търново. 

Притежава магистърска степен и по „Административен мениджмънт”. Професионалната ѝ 

кариера започва през 1993 г. като възпитател в Логопедично  училище, с. Тотлебен, общ. 

Левски, обл. Плевен. От 1995 г. досега работи в областта на социалната работа като социален 

работник, консултант социални дейности, обучител и супервизор.  От 2013 г. до сега работи 
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към Медицински университет  – Плевен, Медицински колеж, катедра „Социални и 

фармацевтични дейности“, като последователно заема академичните длъжности асистент 

(2013 г. – 2021 г.) и главен асистент (2021 г. – досега). От 2017 г. е хоноруван преподавател в 

Стопански факултет на ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – гр. Велико Търново.   

През 2020 г. гл. ас. д-р Вероника Спасова придобива образователната и научна степен 

„доктор“ с тема на дисертационното изследване „Алтернативни социални услуги в общността 

за лица с умствена изостаналост“. 

Преподавателската и научноизследователската си дейност гл. ас. д-р Вероника Спасова 

съчетава с редица административни отговорности – председател на Комисията по качество 

обучение и акредитация на Медицински колеж към Медицински университет – Плевен, 

университетски одитор, факултетен координатор по Програма „ЕРАЗЪМ“ към структурата на 

Медицински колеж към Медицински университет – Плевен, както и с членство в различни 

национални и международни организации. 

Научните интереси на кандидата и професионалната ѝ компетентност и квалификация са 

в съответствие с профила на обявения конкурс за доцент.  

Лични впечатления  

Познавам гл. ас. д-р Вероника Спасова като коректен колега и отдаден професионалист, 

придържащ се към високи научни критерии, за което свидетелства и научната ѝ продукция. 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Изпълнение на минималните национални изисквания  

От приложената справка за изпълнение на минималните национални изисквания, е 

видно, че гл. ас. д-р Вероника Спасова има 50 точки по показател А, 100 т. по показател В, 220 

по показател Г, 50 по показател Д т.е. общият брой точки е 420 при изискуеми 400 точки. 

Налице е покриване на минималните национални изисквания и надвишаване на точките в 

показател Г.  

Оценка на учебно-педагогическата, научната и научно-приложна дейност на 

кандидата  

От приложените справки личи активността на кандидата в две плоскости: 

преподавателска и научно-изследователска, между които протича постоянен трансфер. 

В Медицински университет – Плевен гл. ас. д-р Вероника Спасова преподава множество 

учебни дисциплини, ориентирани към професионално направление 3.4. Социални дейности, 

като годишната ѝ натовареност системно надхвърля 500 академични часа. Преподавателската 

ангажираност на кандидата в Медицински колеж към Медицински университет – Плевен е 

съсредоточена в специалности за придобиване на ОКС „професионален бакалавър“ и ОКС 

„бакалавър“, а във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ – гр. Велико Търново 

учебно-преподавателската ѝ дейност обхваща и специалности от ОКС „магистър“.  

Гл. ас. д-р Вероника Спасова участва в обявения конкурс за „доцент“ с 31 научни труда, 

разпределени както следва: хабилитационен труд – 1 монография, 30 статии и доклади, 

публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани 

колективни томове – 14 от тях са самостоятелни, а 16 – в съавторство. Тематичните 

направления на представените статии и доклади бих обобщила в три основни групи: социални 

работа с възрастни и стари хора, социални дейности за лица с увреждания и подготовка на 

квалифицирани кадри за трудова реализация в сферата на дългосрочните грижи. Всички 

статии и доклади са в съответствие с профила на обявения конкурс и засягат важни 
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теоретични и практико-приложни аспекти на целенасочените социални дейности за 

дългосрочна грижа. 

Монографията „Дългосрочната грижа. Предизвикателства и перспективи“ е с обем от 

153 страници и е базирана на проучването на 94 литературни източника. Тя засяга актуални за 

съвременното общество проблеми: застаряването на населението и достъпът до качествени 

дългосрочни грижи. В монографията са представени ключови аспекти, обвързани с основната 

проблематика, а именно – увеличаване на необходимостта от дългосрочни грижи, 

финансовите предизвикателства във връзка с достъпа до качествени дългосрочни грижи и 

връзката между системите (здравна и социална) за осигуряване на дългосрочна грижа. Ценен 

момент в монографията е извеждането на предизвикателствата и перспективите пред 

дългосрочната грижа, конкретизирането им за двете системи и насочването на вниманието 

към необходимостта от комплексно предоставяне на интегрирани междусекторни социални 

услуги за хора с увреждания и за техните семейства и за възрастни хора в невъзможност за 

самообслужване. Специално внимание в хабилитационния труд е отделено на услугите за 

дългосрочна грижа, предоставяни в домашна среда, като тук за пореден път в монографията е 

поставен акцент върху проблема за кадровата обезпеченост на процеса по предоставяне на 

социални услуги за дългосрочна грижа. Споделените резултати от две констатиращи 

проучвания водят до категоричния извод, че са необходими „целенасочена държавна 

политика за подготовка на кадри за сферата на дългосрочната грижа“ и „въвеждане на 

механизми за развитие и мотивиране на желаещите заетост в системата на социалните услуги“ 

(с. 140), а участието на д-р Спасова в нарочни обучения на безработни лица за придобиване на 

квалификация „Социален асистент“ са сериозен аргумент в подкрепа на ангажираността ѝ със 

заявената проблематика.  

Гл. ас. д-р Вероника Спасова участва в конкурса за заемане на академична длъжност 

„доцент“ с 6 (шест) цитирания от общо 13, описани в официалната справка за цитирания. 

Цитиранията, включени в справката за съответствие с минималните национални изисквания, 

обхващат времевия диапазон от 2018 г. до 2023 г.  

Към дейността на д-р Спасова следва да се добавят както участието ѝ в 4 (четири) 

международни и в 7 (седем) национални проекта, така и представянето ѝ в над 40 научни 

форуми в чужбина и в България.  

Всичко споменато дотук свидетелства за активността на кандидата във връзка с 

популяризирането на научните ѝ постижения и с разпознаваемостта ѝ в научните среди. 

3. Критични забележки и препоръки 

Нямам критични бележки и препоръки. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Вероника Спасова, отговарят  

напълно на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България 

(ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за развитие на академичния 

състав на МУ – Плевен за заемане на академичната длъжност „доцент“. Кандидатът в 

конкурса е представил значителен брой висококачествени научни трудове, публикувани след 

материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“, и тези, участващи в конкурса за 

заемане на академичната длъжност „главен асистент“. В публикациите на кандидата има 

оригинални научни и приложни приноси. Научната и преподавателската квалификация на гл. 

ас. д-р Вероника Спасова е несъмнена, а постигнатите от кандидата високи резултати в 
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учебно-преподавателската и научноизследователската дейност напълно съответстват на 

изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“. Нямам съмнение за плагиатство 

в представените за рецензиране публикации.  

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, и след 

анализа на тяхната значимост и съдържащите се в тях научни и научно-приложни приноси, 

намирам за основателно да дам заслужена висока оценка и своето положително заключение и 

да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Колежанския съвет на 

Медицински колеж при МУ – Плевен за избор на гл. ас. д-р Вероника Спасова Спасова на 

академичната длъжност „доцент“ в Медицински колеж при МУ – Плевен по: област на висше 

образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.4. 

Социални дейности.   

 

20.03.2025 г.  Изготвил становището: ...................................... 

       /Доц. д-р Нона Глушкова/ 

 



STATEMENT 

by Nona Dimitrova Glushkova, PhD –  

Associate Professor at Plovdiv University “Paisii Hilendarski” 

of scientific works presented in relation with participation in a contest  

for occupying the academic position of “Associate professor”  

at Medical College, Medical University – Pleven  

by: field of higher education 3. Social, economic and legal sciences,  

professional field 3.4. Social activities 

 

In the competition for “Associate Professor” announced in the State Gazette, no. 99 of 

22.11.2024 for the needs of the Department of Social and Pharmaceutical Activities of the 

Medical College, Medical University - Sofia. Pleven, as the only candidate participates 

assistant professor Veronika Spasova Spasova, PhD from Medical University – Pleven, 

Medical College, Department of Social and Pharmaceutical Activities. 

1. Summary of the candidate’s procedure for the contest 

By Order No.3772 of 17.12.2024 of the Rector of Medical University – Pleven, I have 

been appointed as a member of the scientific jury for providing a procedure for evaluation of 

a candidate for the academic position of Associate Professor in the field of higher education 3. 

Social, Economic and Legal Sciences, professional field 3.4. Social Activities in the 

Department of Social and Pharmaceutical Activities at the Medical College of Medical 

University – Pleven.  

For participation in the announced competition has submitted documents only one 

candidate:  assistant professor Veronika Spasova Spasova, PhD from Medical College at 

Medical University – Pleven.  

The application submitted by assistant professor Veronika Spasova Spasova, PhD set of 

materials on paper and electronic media is in accordance with the Regulations for the 

Development of Academic Staff of MU – Pleven. 

At its first meeting, held on 31.01.2025, the scientific jury accepted the documents for the 

competition and found that the submitted by the assistant professor Veronika Spasova 

Spasova’s scientific production is in compliance with the national minimum requirements set 

out in the Law on the Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria, the 

Regulations on its Implementation and the mandatory requirements at MU – Pleven and is 

admitted to the competition. At this meeting I was appointed to prepare a statement. On 

examination and analysis of the materials, I found that there were no procedural irregularities. 

The submitted by the assistant professor Veronika Spasova Spasova's set of documents is well 

systematized and provides an objective and complete assessment of the candidate for 

participation in the competition for the academic position of Associate Professor. 

Assistant professor Veronika Spasova, PhD participated in the competition for Associate 

Professor with 31 (thirty-one) scientific works: 1 (one) monograph and 30 (thirty) scientific 

articles. This scientific production was not submitted for the academic position of “Assistant 

Professor” and for the educational and scientific degree “Doctor”. All the scientific works are 

in the profile of the competition, meet the requirements and are accepted for review. 

Biographical information about the candidate  

Assistant professor Veronika Spasova Spasova, PhD received her Master's degree in the 

specialty “Social Activities” in 1997. She graduated from the University of Veliko Tarnovo. 

She also holds a Master's degree in Administrative Management. Her professional career 

began in 1993 as an educator at the speech therapy school in Totleben, municipality of 

Levski, Pleven region. Since 1995 she has been working in the field of social work as a social 

worker, social activities consultant, trainer and supervisor. Since 2013 she has been working 

at the Medical University – Pleven, Medical College, Department of Social and 



Pharmaceutical Activities, successively holding the academic positions of Assistant (2013 – 

2021) and Assistant Professor (2021 – present). Since 2017 she has been a lecturer at the 

Faculty of Economics of University of Veliko Tarnovo.  

In 2020, Assistant professor Veronika Spasova, PhD acquired the educational and 

scientific degree “Doctor” with the dissertation research topic “Alternative social services in 

the community for persons with mental retardation”. 

Teaching and scientific research activities of Assistant professor Veronika Spasova, PhD 

combines her academic and research activities with a number of administrative 

responsibilities - Chairperson of the Commission for Quality Education and Accreditation of 

the Medical College at the Medical University – Pleven, University Auditor, Faculty 

Coordinator of the Erasmus Program at the Medical College at the Medical University – 

Pleven, as well as membership in various national and international organizations. 

The scientific interests of the candidate and her professional competence and 

qualifications are in line with the profile of the announced competition for Associate 

Professor.  

Personal impressions  

I know Asst. Dr. Veronika Spasova as a loyal colleague and a dedicated professional, 

adhering to high scientific criteria, as evidenced by her scientific production. 

2. Summary characteristic of candidate’s activities  

Fulfillment of the minimum national requirements  

From the attached reference for fulfillment of the minimum national requirements, it is 

evident that Assistant professor Veronika Spasova, PhD has 50 points in indicator A, 100 

points in indicator C, 220 points in indicator D, 50 points in indicator E i.e. the total number 

of points is 420 with the required 400 points. There is compliance with the minimum national 

requirements and an overachievement of points in indicator D.  

Assessment of the candidate's teaching, research and applied scientific activity  

The attached references show the candidate's activity in two areas: teaching and 

research, between which there is a constant transfer.  

At Medical University – Pleven, Assistant professor Veronika Spasova, PhD teaches a 

multitude of academic disciplines oriented to the professional field 3.4. Social activities. Her 

annual workload consistently exceeds 500 academic hours. The candidate's teaching 

engagement at the Medical College of the Medical University – Pleven is concentrated in the 

specialties for the acquisition of the professional bachelor's degree and the bachelor's degree, 

and at the University of Veliko Tarnovo Her teaching activity also covers specializations of 

the Master's degree.  

Assistant professor Veronika Spasova, PhD participated in the announced competition 

for “Associate Professor” with 31 scientific works, distributed as follows: habilitation work - 

1 monograph, 30 articles and reports published in non-refereed journals with scientific peer-

review or published in edited collective volumes – 14 of them are independent, and 16 – in 

co-authorship. I would summarize the thematic areas of the presented articles and reports in 

three main groups: social work with old and aged people, social activities for people with 

disabilities and preparation of qualified personnel for employment in the field of long-term 

care. All articles and papers are in line with the profile of the announced competition and 

address important theoretical and practical aspects of targeted social activities for long-term 

care. 

The monograph "Long-Term Care. Challenges and Perspectives" is 153 pages long 

and is based on the study of 94 literature sources. It deals with issues of current relevance for 

contemporary society: the ageing of the population and access to quality long-term care. The 

monograph presents key aspects related to the core issue, namely the increasing need for long-

term care, the financial challenges in accessing quality long-term care and the connection 



between the systems (health and social) for providing long-term care. A valuable point in the 

monograph is the highlighting of the challenges and prospects for long-term care, specifying 

them for both systems and drawing attention to the need for a comprehensive provision of 

integrated cross-sectoral social services for people with disabilities and their families and for 

older people unable to self-care. Special attention in the habilitation thesis is paid to the long-

term care services provided in the home environment, and here once again the monograph 

focuses on the problem of staffing of the process of providing social services for long-term 

care. The shared results of two observational studies lead to the firm conclusion that “a 

targeted state policy for training of personnel for the long-term care sector” and “introduction 

of mechanisms for development and motivation of those willing to work in the system of 

social services” are needed (p. 140), and Dr. Spasova's participation in special trainings of 

unemployed persons to acquire the qualification of “Social Assistant” are a serious argument 

in support of her commitment to the stated issue. 

Assistant professor Veronika Spasova, PhD participated in the competition for the 

academic position “Associate Professor” with 6 (six) citations out of 13, described in the 

official citation list. The citations included in the reference for compliance with the minimum 

national requirements cover the time range from 2018 to 2023.  

To Dr. Spasova's activity should be added both her participation in 4 (four) 

international and 7 (seven) national projects, as well as her presentation in over 40 scientific 

forums abroad and in Bulgaria.  

Everything mentioned so far testifies to the activity of the candidate in relation to the 

promotion of her scientific achievements and her recognition in scientific circles. 

3. Critical remarks and recommendations 
I have no critical remarks and recommendations. 

 

CONCLUSION 

The documents and materials, presented by Assistant professor Veronika Spasova, 

PhD, fully comply with the requirements of the Law for the Development of Academic Staff 

in the Republic of Bulgaria, the Regulations for the Implementation and the Regulations for 

the Development of Academic Staff of MU – Pleven for the academic position of Associate 

Professor. The candidate in the competition has submitted a significant number of high-

quality scientific works published after the materials used in the defense of the PhD degree 

and those involved in the competition for the academic position of Assistant Professor. The 

candidate's publications contain original scientific and applied contributions. The scientific 

and teaching qualification of Assistant professor Veronika Spasova, PhD is undoubted, and 

the high results achieved by the candidate in teaching and research activities fully comply 

with the requirements for the academic position of Associate Professor. I have no suspicion of 

plagiarism in the publications submitted for review.  

After reading the materials and scientific works submitted in the competition, and after 

the analysis of their significance and the scientific and applied contributions contained in 

them, I find it justified to give a deserved high evaluation and my positive conclusion and to 

recommend the Scientific Jury to prepare a report-proposal to the College Council of Medical 

College at MU – Pleven to appoint Assistant professor Veronika Spasova Spasova, PhD for 

the academic position of “Associate Professor” at the Medical College of Medical University 

– Pleven in the field of higher education 3. Social, economic and legal sciences, professional 

field 3.4. Social Activities. 

 

20.03.2025   Statement, prepared by:  ......................................  

   /Assoc. Prof. Nona Glushkova, PhD/ 


